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Назначение административного штрафа в пониженном размере для 
микропредприятий 

Коротко 

ОВД возбудил дело об административном правонарушении в отношении кафе за продажу и хранение 
алкоголя без лицензии. Суды привлекли кафе к административной ответственности и назначили штраф 
3млн руб. с конфискацией. ВС РФ в очередной раз не поддержал такой подход: поскольку кафе являлось 
субъектом МСП, штраф должен быть назначен в пониженном размере на основании ч. 2 ст. 4.1.2 КоАП РФ. 

Участники 

Общество с ограниченной ответственностью (далее – «Общество») против Отдела МВД России по району 
Южное Бутово г. Москвы (далее – «ОВД») (Определение ВС РФ от 31.01.2024 № 305-ЭС23-16928 по делу 
№ А40-260137/2022) 

Суть дела 

ОВД выявил в кафе Общества факт оборота (хранения) алкогольной продукции без лицензии в нарушение 
требований закона1. 
 
В этой связи ОВД возбудил дело об административном правонарушении по ч. 3 ст. 14.17 КоАП РФ2 и 
обратился в суд с заявлением о привлечении Общества к административной ответственности. 

Позиция судов 

Суды трех инстанций поддержали позицию ОВД и привлекли Общество к административной 
ответственности с назначением штрафа в размере 3 млн руб. и конфискацией алкогольной продукции. 

При этом суды не нашли оснований для признания данного нарушения малозначительным и освобождения 
Общества от административной ответственности в соответствии со ст. 2.9 КоАП РФ. 

Общество не согласилось с позицией судов и обратилось в ВС РФ. 

Предварительная позиция ВС РФ 

Судья ВС РФ передал дело на рассмотрение Судебной коллегии ВС РФ по экономическим спорам, признав 
заслуживающим внимания довод Общества о том, что, поскольку оно являлось микропредприятием, 
включенным в реестр субъектов МСП, с учетом положений ч. 2 ст. 4.1.2 КоАП РФ штраф должен был быть 
назначен судами в пониженном размере. 
 
Заседание Судебной коллегии по экономическим спорам ВС РФ по данному делу назначено на 13.03.2024. 
 
 
Будем рады ответить на ваши вопросы.  

                                                
1 См. п. 1 ст. 26 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового 
спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции». 
2 Производство или оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции без соответствующей лицензии. 

Заседание Судебной коллегии по экономическим 
спорам Верховного Суда РФ от 13.03.2024 
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«Технологии Доверия» (www.tedo.ru) предоставляют аудиторские и консультационные услуги компаниям разных отраслей.  
В офисах «Технологий Доверия» в Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Казани, Новосибирске, Ростове-на-Дону, Краснодаре, 
Воронеже, Владикавказе и Нижнем Новгороде работают 3 000 специалистов. Мы используем свои знания, богатый опыт и творческий 

подход для разработки практических советов и решений, открывающих новые перспективы для бизнеса. 
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